

国内外肿瘤大咖泉城讲抗癌

第12届放射肿瘤学国际高峰论坛济南召开

本报济南3月26日讯 (记者 孔雨童) 3月23日到24日,山东成了全国肿瘤界关注的焦点。由山东省肿瘤医院和山东省抗癌协会主办,济南国际医学科学中心协办的第十二届放射肿瘤学国际高峰论坛暨第七届济南放射肿瘤学青年论坛在济南召开。国内外顶尖专家以及来自全国各地的近千名肿瘤医师和科技工作者参与了此次论坛。

在23日上午举行的论坛开幕式上,中国工程院院士、山东省肿瘤医院院长于金明、MD Anderson癌症中心国际学术部主任刘达仁教授等分别致辞。

23日的论坛上,来自MD Anderson癌症中心的Albert Koong教授、廖仲星教授、斯坦福大学Billy Loo教授等欧美专家和于金明院士、林东昕院士、程京院士、李兆申院士、董家鸿院士等著名专家分别围绕胰腺癌、肝癌、食管癌、肺癌等精准治疗作了精彩的学术报告,为与会者提供了接轨国际先进放射治疗技术和经验的机会。来自国内外的约1000名肿瘤专家和科技工作者,就肿瘤精准治疗、肿瘤免疫治疗进展等当代肿瘤学前沿问题及肿瘤放射治疗技术新进展等进行了交流和讨论。

本次论坛可谓“大咖云集”,除了六位院士和几十

位国内高水平的专家教授的报告外,还有来自美国和德国著名肿瘤中心和大学的专家团队出席,针对最前沿的学术成果和最热门的研究话题展开探讨。

山东省肿瘤医院是中国工程院院士单位、肿瘤学国家重点临床重点专科建设单位。以于金明院士为学科带头人的放射肿瘤学为国家临床重点专科,放疗学科在国内处于领先地位。为推动我国放疗事业发展,惠及更多患者,山东省肿瘤医院联合山东省抗癌协会,已举办了十一届放射肿瘤学国际高峰论坛。今年举办的第十二届论坛,更是三会合一,同时结合了济南放射肿瘤学青年论坛和中美精准肿瘤学高峰论坛,并特别针对我国第一大癌肺癌,与美国放射治疗协作组(RTOG)合作,开办了我国第一届早期非小细胞肺癌立体定向放疗技术培训班。

注:关于本次大会的视频报道,以及更多最新最前沿的肿瘤防治信息,欢迎扫描二维码关注齐鲁晚报抗癌公众平台“癌不孤单”。



“癌不孤单”公众号

于金明: 整个社会对肿瘤关注明显提高



个人简介
中国工程院院士、山东省医学科学院荣誉院长、山东省肿瘤医院院长

在本次论坛上,于金明院士作了以《精准放疗的现状与挑战》为题的报告。

“这次大会,精准医学,特别是精准放疗占的比重是比较大的。”于院士介绍说,近年来放疗在肿瘤治疗中占的权重越来越大。而随着研究的发展,“放疗+”的模式也越来越得到认可,在于院士看来,“放疗+免疫”的治疗模式在未来将有望给肿瘤治疗带来真正的突破。

作为肿瘤放疗领域享誉国际的专家和全国人大代表,于

金明院士也同样关注着肿瘤治疗在社会层面的进步。“政府对肿瘤的关注度明显加大了,”于金明表示,刚刚闭幕的全国两会中,李克强总理在政府工作报告中就提到了癌症的相关问题;第二个是,这一两年来,社会上各种医保,合作医保力度加大了;第三是大众群体对肿瘤的关注度加大了。“这些都是对于患者群体和肿瘤防治方面的好消息,同样的,我们的治疗水平也明显提高,和西方的差距明显缩小。”

李兆申: 内镜+放疗,可有效缓解“胰腺癌痛”



个人简介
中国工程院院士、海军军医大学附属长海医院内科教研室主任

李兆申院士是我国知名的消化内科专家,本次论坛中,他带来的《消化内镜技术在胰腺癌放疗中的应用》这一报告,也反映了近年来消化道肿瘤治疗的一大趋势,就是内镜与各种治疗方式的结合,尤其是跟放疗的结合,能达到1+1>2的效果。

李院士表示,他的团队近期正与放疗团队在胰腺癌治疗领域进行多项合作,“胰腺癌被称为癌症之王,早期诊断率很低,手术切除率低,生存期平均只有4-6个月,这将是这个世纪亟待

攻克的一大堡垒。”李兆申说,他和团队正在做的,一是通过技术把胰腺的肿瘤做一些标记,“跟雷达扫飞机一样,能把肿瘤扫出来。”通过给放疗科提供标志技术,把范围定好,可以帮助放疗科精准治疗。

“还有一个非常有用的治疗,就是缓解胰腺癌患者的痛苦。”李兆申说,胰腺癌最后侵犯神经末梢,患者会非常痛苦。这时可以通过内镜,跟放疗科大夫一起,通过一些放射性物质,把神经破坏掉,减轻患者疼痛。

六旬老人,肾癌“跑”进心房里 我省完成一例肾癌合并复杂瘤栓手术,属世界首例

本报记者 陈晓丽

近期,世界首例“体外循环下行左侧肾癌根治术并行下腔静脉瘤栓、右心房瘤栓取出术,同时在心脏不停跳下行冠状动脉搭桥”手术,在山东省立医院完成。手术是由山东省立医院东院区泌尿外科主任医师傅强带领的泌尿外科手术团队联合心外科、麻醉科多学科共同协作完成。

66岁的许大爷在去年端午节前发现双腿水肿,没有食欲。他原本以为是多年的心脏病导致的不舒服。在女儿和家人的劝说下,他到山东省立医院就诊。“检查结果说是肾上有肿瘤,医生建议手术治疗。”

住院后,许大爷进一步检查的结果出来了,肾脏里的肿瘤已经顺着下腔静脉一路长到了右心房,瘤栓长达20多厘米,进入右心房已有2厘米多。血管里的瘤栓随时面临脱落,而一旦脱落,那将是致命的。

山东省立医院东院区泌尿外科主任医师傅强回忆说,情况更糟糕的是,患者还患有严重的冠心病。2013年、2014年各置入心脏支架一个,另外一支冠状动脉也发生了50%以上的堵塞。这种情况下选择手术,将面临着大出血、瘤栓脱落、心脏骤停等各种难度和挑战!

“患者的心脏能不能手术,能不能挺过手术?”面对风险和压力,山东省立医院东院区泌尿



傅强带领的泌尿外科手术团队联合心外科、麻醉科多学科协作完成手术。

外科团队在傅强主任带领下没有退缩,他们联合医院心外科团队、麻醉科团队进行多科室大型会诊。经过仔细研究,反复论证后,大胆创新最终制定出了一套适合许大爷的多科室团队联合手术方案。

经过充分准备,山东省立医院东院区泌尿外科、心外科、麻醉科组成的手术团队密切配合,实施了在体外循环下行左侧肾癌根治术并行下腔静脉瘤栓、右心房瘤栓取出术,同时在心脏不停跳下行冠状动脉搭桥手术。

经过7个小时的艰苦奋战,成功为许大爷取下左肾肿瘤和长到心房的瘤栓,并在心脏不停跳情况下为许大爷进行了冠状动脉搭桥,手术顺利完成。经过一段时间的治疗后,许大爷

的身体已恢复良好。

“这个手术,我们检索查新证明属世界首例。”傅强介绍,肾癌是泌尿系统最常见的恶性肿瘤之一,而肾癌合并瘤栓会大幅增加手术难度,其中,合并右心房瘤栓更是只有约1%,这种情况的处理也最为棘手,是泌尿外科难度和风险极高的手术之一。

20多年来,傅强一直从事泌尿男性生殖系肿瘤及男性功能障碍诊断及治疗的基础与临床研究,在国内率先开展了等离子纽扣电极前列腺剜除、剜切及气化学;在省内外率先引进输尿管软镜技术,开展输尿管软镜诊治血尿、肿瘤、结石等上尿路疾病疾病,使得我省在相关领域的治疗水平具有国内外领先水平。

这位肝癌患者 抗癌已超过30年

肝癌难治,是众多癌症中治疗难度高、存活期短的一种癌症,这个患者却能存活30多年。这是因为患者开始就医时选对了正确的治疗方法,同时保持良好的心态,才得以长期生存。家住章丘的王先生,今年77岁,早在31年前查出肝癌,现在却依然健在。他自1987年查出左肝原发性肝癌(9×7cm),甲胎蛋白1250ng,超标百倍。当年5月13日行“左肝内叶切除术”。病理显示为肝细胞性肝癌,穿透肝包膜,血管内查见癌栓。术后经肝癌“优疗”专利中药治疗,甲胎蛋白降至正常,恢复工作至退休,现已康复31年。而他所采用的这种肝癌“优疗”“微创”新科

技,据介绍,完全由我国自主研发,是一种体现了中西医结合,安全与疗效并重,跨学界、跨学科、跨领域,融合集成体系化精准治疗的新疗法。彻底颠覆了传统的肝癌治疗主流与研究潮流,临床治愈大量各种类型的肝癌病人。目前,本科研成果正在向肺癌研究领域拓展,前景令人振奋。具体可上网查询,网址:www.jinan120.net。电话:0531-5555531。无独有偶,今年67岁的万先生,也是16年前查体发现右肝原发性肝癌(2.1×1cm)。甲胎蛋白950ng。2002年2月1日行“微创”射频消融术,共治疗12分钟。经“优疗”,甲胎蛋白降至正常,现已康复16年。

家门口看皮肤病大专家 孙建方教授4月将来济会诊

本报济南3月26日讯 (记者 孔雨童) 4月6日,济南市皮肤病防治院将邀请国家级皮肤病专家孙建方教授来济会诊,广大患者可以在家门口提前预约看病了。

孙建方,中华医学会皮肤性病学会常务委员、皮肤组织病理学组组长;中国医师协会皮肤病分会副会长、皮肤病理亚专业委员会主任、教授委

员会主席;亚洲皮肤科学会理事;首批“新世纪百万人才工程”国家级人才。尤其擅长疑难、少见、复杂皮肤病的诊断及治疗,擅长皮肤病理及皮肤肿瘤诊断。

预约可拨打济南市皮肤病防治院电话(0531-87036224)或登录医院官网预约,也可以通过医院官方微信预约搜索“jnspsy”加关注——进入主页预约。